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Uvod

O zadani

Pravdepodobne ste uzZ nikedy skusali Zonglovat. S dvoma loptiCkami sa to eSte da, ale
potom to je stale zloZitejSie a potet mozZnych spdsobov ako lopti¢ky vyhodit' sa tiez pomerne
rychlo zmeni, zvySi. Dnes zistite, Ze za Zonglovanim stoji prekvapivo vela krasnej
matematiky. Lopta je u vas!

Struktura dna

Zadanie Matematického B-dfia pozostava z uvodnych a zavere¢nych zadani. Odporu¢ame
vam ponechat si polovicu dfia na zavere¢né zadanie, takZze odporu¢ame nestratit’ prilis vela
Casu s rieSenim uvodnych uloh. Na rozdiel od testov na beznych hodinach matematiky,
nemusite rieSit’ vSetky ulohy z Matematického B-dia (plati to aj pre uvodné ulohy). Ak
nemdzete ulohu vyrieSit alebo na nu nemate dostatok ¢asu, mozete ju preskocit alebo do
vasej zaverecCnej spravy zahrnut iba tu Cast, ktoru ste vyrieSili. Zadanie obsahuje vela
uvodnych uloh od lahkych po tazké, takze nech vas neodradi, ak nestihnete dokoncit
vSetko.

Praca v timoch

JedineCnost sutaze Matematicky B-den spociva v tom, Ze matematiku robite v time, ako
napriklad pri timovom Sporte. Mozno by bolo dobré pripravit’ si harmonogram a rozdelenie
uloh. Nech kazdy &len vasho timu robi to, v €om je najlepsi. Dajte kazdému priestor, aby
prispel ndpadmi a vypracovanim rieSenia danej ulohy.

Nevyhnutné pomdocky

Dnes budete potrebovat: pero, farebné ceruzky a dostatok papiera. Dalej, prirodzene,
potrebujete toto zadanie a pocita¢ alebo notebook na pripravu spravy, vasho rieSenia.
Pouzivanie internetu pri riedeni Uloh je povolené a vo vasej sprave jasne uvedte adresu
URL zdroja, ak niektory pouzijete, ale na internet sa priliS nespoliehajte.

Co odovzdat?

Pocas dna budete pracovat na zavereénej sprave, vypracujete jednu sprava za cely tim.

Nezaclinajte pisat’ spravu prili§ neskoro. Musite ju poslat najneskér o 16:00. V sprave

popidete svoje vysledky a uvahy. Sustredte sa najma na vyskum zavere¢ného zadania.

Vyrozpravajte svoj jasny a presvedcivy pribeh. Cenime si dobre napisané, jasné, presné,

uplné, starostlivo formulované a najma originalne, tvorivé a poetické zavereCené spravy.

Tipy
¢ Precitajte si celé zadanie. Az potom zacnite riesit.

¢ Naplanujte si Cas a rozdelte ulohy medzi ¢lenov timu.

o Piste zrozumitelne, tak, aby vasa zavere¢na sprava bola Citatefna aj pre osobu, ktora
nepozna zadanie Matematického B-dfia, ale ma dostatoéné vedomosti z matematiky,
aby vase rieSenia pochopila.

o Ak piSete zd6vodnenie, objasnenie alebo vysvetlenie, pokuste sa pouzit ¢o najviac
matematickych argumentov.

o Na ukazku svojich napadov pouzite obrazky. MézZete pouzit kopie obrazkov, ktoré ste
vytvorili po€as rieSenia: snimky obrazovky alebo fotografie na€rtov na papieri.

e Pri hodnoteni sa berie do uvahy nielen matematicky obsah spravy, ale aj spésob
a Styl celého textu!



Zakladné zadania

Pozrite si na YouTube video The Beauty and Mathematics of Juggling | Alexander Leymann
| TEDxDresden: https://www.youtube.com/watch?v=ELvedTUcjPo. Ak je to nutné, zapnite si
titulky.

V priebehu dopoludnia si mdZete video pozriet celé, ale teraz na Uvod staéi, ak si pozriete
prvych 8 minut.

Zadania 1 az 8 su nutné minimum pre pochopenie zavere¢nych uloh.

Predpisy hadzania

Otazky 1 az 4 sa tykaju videa. Zvazte, &i odpovede na tieto otazky (1 az 4) musite uvadzat
v zavereCnej sprave.

Budeme riadit rovnakymi pravidlami ako vo videu. V skratke: pri zonglovani vzdy déjde
k iderom v pravidelnom rytme (,na danu dobu®) a iba po¢as uderov sa lopticky mézu chytat
a okamzite znova vyhadzovat, striedajuc lavu a pravu ruku, ale nikdy sucasne.

1. Alexander spomina 3-hod (na videu 1:50).
Ako popiSete trojhod vliastnymi slovami? A €o je n-hod (video 2:08) pre n> 0?
2. Do ktorej ruky dopadne lopticka na n-hod favou rukou, ak je n parne? A pre neparne
hodnoty n? PreCo? (video: 5:10)
3. Alexander uvadza ako priklad predpis hadzania 4, 4, 1 (video 5:38).
a. Kolko loptiCiek pouzije?
b. Co v postupnosti krokov robi zelena lopticka?
c. Skopirujte diagram, ktory pouziva.
4. Dalej Alexander uvadza predpis hadzania 5, 3, 1 (video 6:04).
a. Kolko lopti€iek pouzije?
b. Co v postupnosti krokov robi zelena lopticka?
c. Skopirujte diagram, ktory pouziva.

Su momenty, ked sa Ziadna lopti¢ka nehadze a ani nechyta. Taky moment nazyvame 0-
hod. Nemylte si to s drzanim lopti¢ky na jednu dobu; to sa pri tomto zapise nestane. Predpis
hadzania, napr. 5, 3, 1, vam vzdy povie, ¢o mate robit s lopti¢kou, ktoru chytite, ¢o vedie k
nekone¢ne dlhému zonglovaciemu vystapeniu, v tomto pripade k postupnosti ..., 5, 3, 1, 5,
3,1,5, 3,1,..., v ktorej sa opakuje urcity predpis. Preto nazyvame pocet €isel v hadzacom
predpise periéda.
Alexander uvadza tri pravidla hadzacich predpisov / zonglovacich vystupeni (so zaCiatkom
0 6:38):
i. Predpis hadzania predstavuje opakujucu sa postupnost hodov, takze predpis 5,3,1
predstavuje Zonglovacie vystupenie ..., 3,1,5,3,1,5,3,1,5, ....
i.  Lopti¢ky sa chytaju striedavo vliavo, potom vpravo, potom vlavo, potom vpravo atd'.,
takze nie suCasne na lavej aj pravej strane.
iii.  Nikdy nechytite alebo nehadzete dve lopticky jednou rukou.
Dorazne k tomu pridavame:
iv.  Kazda lopta, ktoru chytite, sa okamzite vyhodi (v rovnakom rytme). Lopty preto
nezostavaju v ruke niekolko uderov (déb).
v.  Lopty nembZzu pri zonglovani len tak zmiznut.
vi.  Prizonglovani sa lopty nemozu pridavat.


https://www.youtube.com/watch?v=ELvedTUcjPo

Z riadkov v a vi sa teda zd4, ze predpis hadzania nehovori ni¢ o zagiatku a konci
zonglérskeho triku a prakticky vzdy zobrazuje iba kone¢nu &ast’ Zonglérskeho vystupenia.
Pre Zonglérov je predpis hadzania déleZitou pombckou pri objavovani a komunikacii o tom,
ako zonglovat. V dalSich zakladnych ulohach budeme podrobne skimat predpisy hadzania.
Diagramy vymiefiania a hadzania

Otazky 5 az 8 vam pomézu precvicit predpisy hadzania a obrazky, ktoré podla nich mbzete
vyrobit. Odpovede na tieto ulohy nemusite zahrnut’ do svojej spravy.

Vo videu ste videli obrazky koneénej Casti Zonglérskeho vystupenia, na ktorom je mozné
vidiet aspon raz cely opakujuci sa vzor. Takyto obrazok nazyvame diagram vymienania.

Time in beats

Diagram sa ¢ita zlava do prava, Cas sa pravidelne zvySuje. Kazda (zakrivena) Sipka
znamena hod lopti¢ky. Kazdy ramik reprezentuje uder, kedy mézeme lopti¢ku chytit’ a znova
vyhodit: hore je lava, dolu prava ruka. Cislo v ramiku oznaéuje typ hodu. Cislo 1 znamena 1-
hod Favou rukou, ked lopti¢ka na nasledujicu dobu pristane v pravej ruke. Cislo 4 znamena
4 hod pravou rukou, pri ktorom lopticka dopadne znova do tej istej ruky o Styri doby neskor.

1 Aky predpis hadzania je znazorneny na hornom obrazku? A na tomto obrazku?

] ] ]

2 Tu je niekolko predpisov hadzania. Ktoré z nich vytvoria takeé isté (rovnaké)
zonglérske vystupenie?
531 5 153 555 5313 6,657 16,657 5,7,1,6,6

3 Nakreslite diagram vymienania pre predpis hadzania 4,4,1,3.

Ak je mozné predpis hadzania popisat’ jedinym Cislom (ako napriklad predpis 5), nazveme
ho zakladny predpis hadzania.

Diagram vymieriania mézeme eSte viac zjednodusit. Rozdelenie na lavu a pravu ruku je
uzitoCné pre ozajstné zonglovanie, ale pre matematické skumanie a zdévodnovanie
mobzeme dat' vSetky ramiky na jednu stranu — staci, ak si budeme pamatat, ze pri zonglovani
sa strieda prava a lava ruka.

Tak dostaneme diagram hadzania.
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4 Zostrojte diagram hadzania pre nasledujuci predpis 4,5,3,0,3.

Je postupnost’ predpis hadzania?

Nie kazda postupnost Cislel je predpis hadzania, z ktorého mbézeme odvodit zonglérske
vystupenie. V cvieniach 10 az 16 budete skumat, ako pomocou vypoctov zistit, Ci je
postupnost Cisel predpis hadzania.

Najprv na overenie, Ci je postupnost Cisel predpis hadzania, pouzijeme diagram hadzania.
5 a. Pouzite diagram hadzania, aby ste zistili, €i postupnosti 4,4,3,1 a 3,3,4,0,5 su
predpisy hadzania.
b. Podrobne vysvetlite, ako mbzete diagram hadzania vyuzit na to, aby ste urcili,
Ci je postupnost Cisel predpis hadzania a pre€o dany predpis funguje.

Zostrojit si diagram je fajn, ale ¢o v pripade postupnosti ako je napriklad 300,3,3 (bez
ohladu na to, ¢i dokazete hadzat tak vysoko)? V tom pripade by sme chceli najst spdsob,
ako zistit, ¢i je postupnost Cisel predpisom hadzania iba vypo&tom.

c. Najprv overte 6,3,3. Je to predpis hadzania? Ako ste na to prisli?

d. Za¢nime s diagramom hadzania pre 300,3,3. Pouzite diagram na to, aby ste
videli, aké vypocty musite urobit, aby ste zistili, ¢i je 300,3,3 predpis hadzania.
e. Ako overite, ¢i postupnost 300,12,3 je predpis hadzania?

f. A ako overite, €i je predpis hadzania postupnost’ 300,400,500?

6 a. Skumaijte rézne predpisy a pokuste sa popisat vSeobecny mechanizmus, na
zaklade ktorého mézete overit, €i postupnost je alebo nie je predpis hadzania iba
pomocou vypoctov a porovnanim vysledkov. V sprave popiste vas vyskum a aj
postup, ako ste naf prisli.

b. Vysvetlite vas postup na prikladoch predpisov 4,4,3,1 a 4,4,4,5,3.

c. Vysvetlite, pre€o vas spdsob kontroly funguije.
Vytvorenie a upravenie predpisov hadzania
Majme zakladné predpisy hadzania v tvare: n, pre prirodzené Cisla n.

Ostatné predpisy hadzania nepadaju z neba. Akym spésobom je mozné vytvorit predpisy
hadzania? V nasledujucich cvi¢eniach budete skumat poéty moznosti. Vysledky mozete
zahrnut do zaverecnej spravy.

Nasledujucimi Styrmi sposobmi mézeme upravovat predpisy hadzania:



l. Nech je dany predpis hadzania, napriklad 5,3,1. Ku kazdému Cislu pripo€itajme
4. Dostaneme postupnost 9,7,5. Je vzniknuta postupnost predpis hadzania?

Il. Nech je dany predpis hadzania, napriklad 5,3,1. PripoCitajme (alebo od¢itajme)
k niektorému hodu periédu. Dostaneme 5,3,4; alebo méZzeme od hodu 5 od¢itat
periodu (3) a dostaneme 2,3,1. Su vzniknuté postupnosti predpisy hadzania?
Tuto metddu nazyvame periodicita.

M. Predpis hadzania mozete aj rotovat’. To znamena, ze sa kazdé Cislo pohne
o jedno miesto dozadu a posledny ¢len bude prvy. Napriklad z predpisu 7,5,6,2,5
vznikne 5,7,5,6,2.

Zamenou dvoch Cisel v predpise zvyCajne nevznikne novy predpis hadzania. Napriklad
Z predpisu 5,3,1 vznikne postupnost 5,1,3, ktora nie je predpisom hadzania.

Iv. Zamerime dve €isla. K prvému z nich pripoc&itajme 1, od druhého z nich
odcCitajme 1. Tak sa z predpisu hadzania 5,3,1 stane predpis 5,1+1,3-1, teda
5,2,2. Tento postup nazyvame trikova zamena.

7 Pre kazdu z metdd | az IV skumajte, za akych podmienok pouzitim popisanej
metddy vznikne predpis hadzania a pre€o. Okrem toho skumajte, ¢o sa pri
aplikacii popisanych metdd stane s poctom loptiCiek potrebnych pre Zonglérske
vystupenie. Svoje zistenia zahrite do vasej zavereCnej spravy.

Ked trikovu zamenu vykonate dvakrat s Cislami na tych istych poziciach, dostanete sa
k pévodnému predpisu: napriklad z 5,3,1 sa stane 5,2,2 a potom znova 5,3,1.

Pocet lopticiek, ktoré potrebujete na Zonglovanie podla daného predpisu, sa z neho neda
priamo precitat’.

8 Badajte, ako mdzete vypoditat’ pocet lopti€iek potrebny na realizaciu
zonglérskeho vystupenia priamo z €isel v predpise hadzania. Vo vasej zaverecnej
sprave struéne popiste vysledky vasho badania a vase tvrdenia zdévodnite.

Najdenie vSetkych predpisov hadzania

V ulohach 14 az 17 budete hladat spbsob, ako najst vSetky mozné predpisy hadzania.
Vysledky mézete zahrnut do vasSej zaverecnej spravy.

Ako si mbzete pamatat, zakladné predpisy hadzania su tie, v ktorych sa neustale opakuje
ten isty typ hodu, napriklad 3,3,3,3,3,..., skratene zapisané ako 3.

Tvrdenie A: Kazdy predpis hadzania sa da pomocou rotovania a zamiefiania zmenit' na
zakladny predpis hadzania.

9 Zoberme 4,5,3,0,3. Viete dopredu urcit, ku ktorému predpisu hadzania sa
dopracujete? Pre€o? Pracujte na tom.

10 Skumaijte, &i je tvrdenie A pravdivé. Ak ano, vysvetlite pre€o (dékaz). Ak nie,
uvedte kontrapriklad. Tiez struéne popiste postup Vasho badania.
Poznamka: Aj v pripade, ze vas vysledok vasho vyskumu nie je uplny, urCite
napiste do spravy Ciastkoveé vysledky, Co ste skusali a na Co ste prisli.

Tvrdenie B: Kazdy predpis hadzania mbdze byt rotovanim a zamenou vytvoreny zo
zakladného predpisu hadzania.
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Skumajte, i je tvrdenie B pravdivé. Ak ano, vysvetlite pre€o (dokaz). Ak nie,
uvedte kontrapriklad. Tiez stru¢ne popiste postup vasho badania.

Vytvorte prehlad vSetkych predpisov hadzania s maximalnou periédou 3 a iba O-
1-, 2-, 3-, 4- a 5-hodmi. Vysvetlite, ako ste systematicky vytvorili svoj prehlad, a
preco ste si isti, Ze predpisy su vSetky.



Zaverecné zadania

MozZnost 1: Zelezni¢na stanica

(Mala) zelezni¢na stanica ma len jedno nastupiste. Vlaky z tejto stanice su vypravované na
niekolko trati réznej dizky a na stanicu sa vracaju po 20, 30 alebo 50 minutach.

Z bezpelnostnych a prevadzkovych dévodov médze byt z nastupista vybaveny — prijaty

a vypraveny — jeden vlak za 10 minut. Pre zjednoduSenie situacie predpokladajme, Ze sa
nedochadza k ziadnym Casovym stratam.

Cestovny poriadok je harmonogram odchodov vlakov pripraveny tak, aby vSetky trasy boli
ukoncéené aspon raz pred tym, ako dbjde k opakovaniu.

1 Co najpresnejsie vysvetlite vztah medzi touto situaciou a diagramami hadzania /
predpismi hadzania. V ¢om je to rovnaké a v ¢om iné?

2 Navrhnite ¢asovy harmonogram podla toho, ¢o ste napisali v odpovedi na otazku 1.
Vidite viac mozZnosti? O ¢om vSetkom sa da uvazovat pri porovnavani cestovnych
poriadkov?

Pridame este jednu trasu, v trvani 80 minut.

3 Navrhnite cestnovny poriadok. Existuje viac moznosti? Co treba vziat do Gvahy pri
porovnavani a vybere trasy?

Pre zjednodu$enie predpokladajme, ze nastupiste moze vybavit viak kazdi minutu
a ozna¢me dlZky tras prirodzenymi Cislami t;,t,, ts, ..., t,.

Tvrdenie: Pre kazdd kombinaciu tras s dizkami t1,ty, ts, ..., t, existuje cestovny poriadok.

4 Je toto tvrdenie pravdivé? Ak ano, vysvetlite preo. Ak nie, uvedte kontrapriklad,
ktory dokazuje, ze tvrdenie nie je pravdivé.

Predpokladajme, Zze mate dve trasy: t; = 2at, = 5.

5 Preskumajte, pre ktoré prirodzené Cisla k existuje pre tieto dve trasy (t; = 2 a
t, = 5) cestovny poriadok s k vlakmi.



Tento vztah mdzZete preskumat pre kazdu kone&nu kombinéciu tras s dizkami t, ty, t, ..., t,.

6 VSeobecne: Povedzte, ¢o plati o moznom pocte vlakov k, pre ktoré je mozné zostavit
cestovny poriadok? Preskumaijte tento problém.
Navrhy: Existuje horna hranica poctu vlakov? Su vzdy mozné urcité pocty vlakov? Je
jednoduchsie odpovedat na otazku pre urcité kombinacie tras?

Cestovny poriadok s periodou 1437 minut nie je prakticky. Predpokladajme, Ze chcete
zostavit cestovny poriadok s ¢o najkratSou dobou.

7 Preskumaijte problém zostavenia cestovného poriadku s o najkratSou periédou. Co
o fiom mozete povedat? Svoje zistenia vysvetlite pomocou prikladov a / alebo
vSeobecnych tvrdeni s odévodnenim.



Moznost 2: Zonglovaci graf

Dopoludnia ste vytvarali a skumali predpisy hadzania. Nevyhoda takéhoto modelu je, Ze sa
predpisy nemézu striedat. Dobry Zonglér ale plynulo prechadza z jedného predpisu do
iného, aby sa divaci nenudili. Prave preto sa v tomto zadani pokusime najst iny model na
popisanie zonglérskych vystupeni.

Predpokladajme, Ze Zonglér-zaciatoCnik uz zvladol Zonglovanie s dvoma lopti¢kami a 0,1,2
a 3-hody. Rovnako ako dopoludnia, budeme pracovat s rytmom a za rovnakych pravidiel
zonglovania. Model sa sklada zo stavov a prechodov.

Stav je postupnost jednotiek a nul, napriklad postupnost 011 a je asociovana s urcitou
dobou. Prva 0 alebo 1 indikuje, €i Zonglér ma alebo nema na danu dobu v ruke lopti¢ku.
Naviac, jednotka na k-tej pozicii znamena, ze lopti¢ka pristane v rukach po k — 1 dobach a 0
znamena, ze na k — 1 dobu Zonglér nechyti Zziadnu loptiCku. Do uvahy berieme iba hody,
ktoré uz prebehli. V stave pre danu dobu sa nezapocitavaju hody, ktoré budu realizované

na danu dobu alebo neskor.

1 \
® O [
o \
{110 1 A
1 1 \
1 , . T 1 /110 \ T

\ 1 ! |

\ 1 1 1

\ 1 \ 1

Samotny stav neurCuje predpis hadzania. Stav sa samozrejme na kazdu dobu meni a to su
uz spominané prechody. Stav 011 (obrazok vlavo) sa zmeni na stav 110 hodom 0 (obrazok
v strede). V stave 110 ale mdzeme urobit’ 2-hod alebo 3-hod. Pri 2-hode je novy stav opat
110 - ale obrazok (obrazok vpravo) je trochu iny, pretoZze 2-hod ma niZSiu krivku ako 3-hod
na predchadzajucich obrazkoch.

Teraz urobme prehfad vSetkych stavov pomocou dvoch lopti€iek a iba 0-, 1-, 2- a 3-hodov.
To zodpoveda vSetkym postupnostiam s 2 jednotkami a 1 nulou. Existuju iba tri: 011, 101,
110. Mozné stavy a prechody potom méZeme zhrnut do diagramu, kde obdiZniky obsahuiju
stavy a Sipky predstavuju prechody.

101

@—{io},

1 Doplite do diagramu Sipky pre vSetky mozné prechody medzi stavmi.

10



Tento diagram sa nazyva zonglovaci graf.

2 Vytvorte uplny zonglovaci graf pre dve lopticky a 0-, 1-, 2-, 3-, 4-hody.

NiZSie je uvedeny Zonglovaci graf pre tri lopticky a 0-, 1-, 2-, 3-, 4-, 5-hody. Vidime
napriklad, Ze zo stavu 10110 existuju tri rozne prechody.

11010

©

ol o @ [
O

10110

3 Preskumajte suvislost medzi predpismi hadzania a Zonglérskymi grafmi. Ako mozete

pomocou zonglérskych grafov vytvorit predpisy hadzania?

4 Skumaijte, ako pomocou Zonglérskeho grafu systematicky vyhladat vSetky predpisy

hadzania s pevnym poctom loptiCiek a maximalnou vySkou hadzania.

Predpokladajme, Ze zonglér méze chytat a hadzat dve loptiCky naraz, teda suc¢asne lavou

a pravou rukou.

5 Skumaijte, ako je mozné prispbsobit model Zonglérskeho grafu. V sprave uvedte,
ktoré rozhodnutia ste v tejto suvislosti urobili. Napiste jeden alebo viac prikladov.
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Moznost 3: Neperiodické vzory Zonglovania

Toto zadanie je o nie€o kratSie a je mozné ho kombinovat s €astou iného volitelného
zadania.

Vsetky spbsoby zonglovania, ktoré sme doteraz videli mézeme velmi stru¢ne popisat. Je to
preto, lebo su periodické: po uplynuti stanoveného obdobia, periédy, sa vSetko opakuje.
Existuju vSak aj rady Cisel, v ktorych mézete pokracovat donekonecna BEZ akéhokolvek
opakovania a ktoré napriek tomu mozete opisat kone€nymi slovami vdaka inej zahrnutej
pravidelnosti, napriklad:

Riadok A: 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, ...
Riadok B: 2, 3,3,2,3,2,2,3,3,2,2,3,2,3,3,2, ...

Takéto riadky, v ktorych nenajdete ziadnu periédu, sa nazyvaju neperiodické. Ani riadok A,
ani riadok B nie su zonglérske predpisy, ale neperiodické zonglérske predpisy existuju.

1 Vytvorte nekone€ny neperiodicky Zonglérsky predpis. Vysvetlite, ako ste ho nasli a
preco funguje. Pravidla su:

e Podla postupnosti musi byt mozné Zonglovat.

e V postuponosti musi byt pravidelnost, ktora sa da vysvetlit niekomu, kto o
zZonglovani nic¢ nevie.

e Musite minimalizovat lopti¢ky, ktore spadnu ,z ni€oho*, Cize lopticky, ktoré sa len
tak pridaju alebo padnu z va$ej hlavy ako na videu. Je to sice povolené, ale iba
konecny pocet krat.

o Postupnost nesmie obsahovat periddu, teda €ast, po ktorej sa bude vietko
opakovat. Cim zaujimavej$ia postupnost, tym lepSie.

2 Vypocitajte, kolko loptiCiek je potrebnych pre Zonglérsky predpis, ktory ste vytvorili
v predchadzajucej ulohe.

3 Pokuste sa vytvorit metdédu na vytvorenie, Upravu a / alebo kombinovanie
nekoneénych neperiodickych predpisov Zonglovania.

Neperiodické postupnosti mézu byt neobmedzené (napriklad riadok A), o znamena, ze
neexistuje nijaké obmedzenie toho, ako velké Cisla obsahuju, alebo obmedzené ako riadok
B. Obidve moznosti sa vyskytuju aj pre neperiodické predpisy Zonglovania. Mézete si vybrat,
ktory z dvoch typov riadkov chcete vytvorit' (alebo obidva). Aj ked v skuto¢nom Zivote
nebudete schopni hadzat vysSie ako je vzdialenost zo Zeme na Mesiac, ¢o pre toto zadanie
nie je vbbec ziadny problém!
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